
 
                                 

 

 
 

Αθήνα, 25 Απριλίου 2012 
 

∆ελτίο Τύπου 
 
Θετικό βήµα η καταγραφή των περιπτώσεων διάκρισης λόγω ηλικίας 

στις προσλήψεις στο δηµόσιο 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη, θεωρεί σηµαντική την πρωτοβουλία του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να ζητήσει την 
καταγραφή όλων των διατάξεων που παραβιάζουν την αρχή της ίσης 
µεταχείρισης λόγω ηλικίας, στις διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού 
στο δηµόσιο και στον ευρύτερο δηµόσιο τοµέα. Η ανεξάρτητη αρχή, ως 
φορέας προώθησης της αρχής της ίσης µεταχείρισης στις περιπτώσεις 
που αυτή παραβιάζεται από δηµόσιες υπηρεσίες, έχει δεχτεί αναφορές 
πολιτών σχετικά µε διατάξεις, που θέτουν όρια ηλικίας. Έχει µάλιστα 
διαπιστώσει ότι στην συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων που 
τίθενται όρια ηλικίας σε διαδικασίες επιλογής ή πρόσληψης 
προσωπικού, η θέσπιση των ορίων αυτών δεν δικαιολογείται επαρκώς. 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη ενηµερώνει την ∆ιεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για όλες τις 
περιπτώσεις στις οποίες διαπιστώνει παράβαση της αρχής ίσης µεταχείρισης 
λόγω ηλικίας. Σε συνέχεια της ενηµέρωσης αυτής, το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης εξέδωσε πρόσφατα εγκύκλιο (3832/133/02.03.12), 
προς όλα τα Υπουργεία, Περιφέρειες, Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις, Ο.Τ.Α. και 
ανεξάρτητες αρχές της χώρας, µε την οποία ζήτησε την καταγραφή όλων των 
διατάξεων που παραβιάζουν την αρχή της ίσης µεταχείρισης λόγω ηλικίας, 
προκειµένου αυτές να µην εφαρµόζονται. Παράλληλα, δεδοµένου ότι η 
νοµοθεσία δικαιολογεί τη θέσπιση ορίου ηλικίας ως όρου πρόσβασης στην 
εργασία και την εν γένει απασχόληση µόνον υπό συγκεκριµένες, αυστηρές 
προϋποθέσεις, η εγκύκλιος ζητά την καταγραφή των διατάξεων που αφορούν 
δικαιολογηµένη διαφορετική µεταχείριση λόγω ηλικίας.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη περιµένει µε ενδιαφέρον το αποτέλεσµα της 
καταγραφής και τις περαιτέρω ενέργειες της ∆ιοίκησης ώστε να εξαλειφθούν 
όλες οι περιπτώσεις διακρίσεων λόγω ηλικίας. 
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